



地铁站内的夜校点

深圳多个地铁站引入夜校教学点

6月24日起陆续开课,用新方式打开下班后的“夜生活”

文/图 羊城晚报记者 宋王群

激活地下商业空间场地

随着《“十四五”公共文化服务体系建设规划》的出台,优质教育资源加速下沉,夜校作为其中的佼佼者,吸引着越来越多的人加入。深铁商业通过对地下商业空间场地的激活,凭借便捷的交通位置,引入夜校教学点,以满足市民乘客不断增长的精神文化需求,用夜校课程拓宽交友边界,让更多志同道合的人能够相聚一堂。

“我们希望通过激活地下商业空间,拓展地铁商业新业态合作资源,为市民带来更加丰富多彩的文化生活。”深铁商业相关负责人表示。

除了青年夜校外,深铁商业还将结合地下商业空间特点,开展公益书画展、历史VR展、深圳科技展等多种文化展览,为市民乘客打造了一个个文化休闲充电站,将为市民乘客带来不一样的出行体验。

为市民提供晚间学习体验

据了解,首批地铁夜校教学点位于深铁汇坊(市民中心)、深铁汇坊(南山书城)以及深铁汇里(横岗),选址遍布CBD核心区域、商业核心区以及居民区,旨在满足不同人群的学习需求。夜校将于6月24日起陆续开课,为市民乘客们提供便捷、高效的晚间学习体验。课程时间安排在工作日的19时30分至21时30分,既不影响白天的工作与生活,又能让人们在晚上充实自我,提升技能。

课程内容丰富多彩,既有针对才艺特长的乐器、声乐、街舞等课程,满足市民对艺术的追求与热爱;也有财税知识、视频剪辑、中医养生等生活实用类课程,帮助市民掌握更多生活技能;还有形象设计、粤语、商务英语等有趣知识类课程,让市民在轻松愉快的氛围中拓宽视野。师资队伍中不乏非遗传承人、高级会计师等行业精英和技能达人,他们凭借丰富的经验和专业知识,将为学员们带来高质量的教学体验。

在深圳这座快节奏的都市里,夜晚逐渐成为了人们探索自我、充实生活的新起点。20日,记者从深圳地铁集团获悉,深铁商业在多个地铁站引入夜校教学点,为市民提供了一处独特的“夜生活”基地,让“白天上班,晚上学艺”成为新风尚。



上夜校的年轻人

受副热带高压控制 周末天气将持续炎热

羊城晚报讯 记者李瑞旭报道:6月20日,记者从深圳市气象台获悉,根据预测,受副热带高压控制,21-23日深圳晴天间多云,局地有短时(雷)阵雨;气温28-33℃,中北部及人口密集区可达35℃或以上,天气炎热,可能发布高温黄色预警信号。展望24-26日,深圳南风加大,降雨增多,有时雨势较大,炎热天气缓解。

气炎热,高温中暑等级高,白天时段尤其是11-17时应尽量避免长时间户外活动,采取必要的防晒措施,身体不适应及时就医;户外作业人员应采取有效防暑降温措施或视情况停止作业或缩短连续作业时间。

另外,下周初深圳市降雨再次增多,前期持续性强降雨累计雨量较大,近期晴雨转换快,需防范降雨带来的地质灾害等风险。

第二届中国红树林湿地教育 CEPA 国际研讨活动即将举行

羊城晚报讯 记者郑明达报道:记者20日从福田区委宣传部获悉,由福田区人民政府、深圳市规划和自然资源局主办,福田区水务局、福田区教育局、福田区红树林事务中心、红树林基金会(MCF)承办的第二届中国红树林湿地教育 CEPA 国际研讨活动暨 2024 中国自然教育大会湿地教育分论坛,将于6月22日至23日在深圳举行。

此次研讨活动是为更好助力国际红树林中心建设,突出中国在国际湿地教育工作中的引领作用。召开的两场聚焦国内外湿地保护的专业交流工作坊、两场深港湿地教育考察,致力于推动湿地教育发展,邀请国内外湿地保护地及专业机构的专家学者、实践人员、学校教师代表等,共同研讨交流国内外湿地教育的优秀案例、学校经验、公众参与路径,展现福田湿地教育成果,讲述中国故事。

研讨活动由广州市粤港澳大湾区自然教育发展中心协办,国家林业和草原局林草调查规划院、福田区科工信局(科学技术协会)、广东内伶仃-福田国家级自然保护区管理局支持,达飞轮船(中国)有限公司提供公益支持。2024中国自然教育大会由深圳市福田区委宣传部、深圳市福田区教育局、深圳市福田区红树林事务中心、红树林基金会(MCF)联合主办。

街道速速

南澳街道

推出“南澳旅游体验官”活动

近日,大鹏新区南澳办事处推出“南澳旅游体验官”活动。十余名小红书博主来到南澳体验美景、美食、非遗以及娱乐项目,通过亲身体验向广大市民游客推荐南澳游玩攻略,众多网友纷纷被“有图有真相”的绿美南澳瞬间“种草”,在相关推文留言咨询打卡攻略。

据悉,该活动由“南澳旅游博主服务中心”举办。该平台是南澳办事处创新推动旅游高质量发展的重要举措之一,由南澳妇联、经济发展办、旅游文体部、商会等单位携手共建,旨在为广大市民游客、旅行博主提供贴心的旅游服务,让热爱旅游的市民游客和博主们能够更便捷地畅游南澳,深入地感受这片绿美山海的魅力。

为更好地推广南澳旅游资源、服务广大旅行者,南澳办事处在南澳文体中心创新打造“旅行博主服务中心”平台,不仅提供线上旅游资讯推介服务,还配备了旅游咨询团队,可根据博主们的个性化需求提供定制化的旅游方案。无论是想要拍摄独特的风景照片,还是寻找独特的旅游体验,该平台都能提供专业的指导和帮助。同时,该平台还为博主和旅行者提供线下休息茶歇场地和网络直播等便利设施。博主们可以在此休息放松,同时也可以通过网络直播等平台分享自己的旅游经历。

“本次的南澳旅游体验官活动得到了20多家南澳商家的热情赞助,我们将继续深入挖掘南澳的优质旅游资源,加强与各方的合作,推出相关优惠政策,为来到南澳的各地旅行者提供更多‘吃住行游购娱’特色体验,以及更便捷、舒适和贴心的服务,欢迎大家来南澳旅游。”南澳办事处相关负责人表示。(蒋佳元 郑燕霞 段峰峰 南宣)

石岩街道

禁毒宣传走进社区网格中队

为进一步扩大禁毒宣传覆盖面,全方位增强网格员识毒、防毒、拒毒意识,在网格中心营造人人参与禁毒的良好氛围,6月20日,宝安区石岩街道禁毒办走进浪心社区网格中队开展“山湖石岩,无毒最美”为主题的禁毒宣传活动。

此次宣传活动共计100余名网格员参与,并发放禁毒宣传折页、宣传礼品100余份,通过展示“依托咪酯仿毒毒品模型”,生动形象地向网格员科普了“依托咪酯”的外观、滥用方式、吸食后的状态以及危害等知识,增强了对此类麻醉药品的认识。同时提醒网格员在日常生

庆祝泰戈尔访华100周年中印青年音乐会在深圳大学举行 以音乐为桥梁 开展中外人文交流

羊城晚报讯 记者郑明达,通讯员蔡枫、何欣雨报道:日前,深圳大学汇丰楼音乐厅乐声飞扬。为纪念印度著名诗人泰戈尔访华100周年,促进中印青年的文化和艺术交流,深圳大学国际交流与合作部、印度国际大学中国学院、共青团深圳大学委员会、深圳大学艺术学院、人文学院、国际交流学院和印度研究中心联合主办“庆祝泰戈尔访华100周年·灿若夏花中印青年音乐会”。

音乐会分为“乐莫乐兮新相知”和“华梵梵若夏花开”两个篇章。第一篇“乐莫乐兮”源于中国古代诗人屈原的诗句,寓意着通过音乐相知相知的美好愿景;第二篇章“灿若夏花”来自泰戈尔的诗句,象征着中印文化交流的繁荣与灿烂。

音乐会上演了印度歌舞剧《六季剧》、泰戈尔创作的孟加拉语-汉语歌曲《我认识你》、中国古典舞《莲姿月韵》、印度曼尼普里舞蹈《美丽的罗陀》、孟加拉语歌曲《召唤之歌》、中国民乐合奏《水龙吟》、印度雷布查民族舞蹈《突破束缚自由翱翔》、京剧《春闺梦》选段、印度宝莱坞歌舞等节目。音乐会在由鲜一鸣指挥、深圳大学采桑子合唱团和印度大学生联合合唱



中印大学生合唱中国民歌《茉莉花》 受访单位供图

的中国民歌《茉莉花》中画上圆满的句号。深圳大学青年学子和印度国际大学的青年才俊以精彩的乐器表演、曼妙的舞姿和优美的歌声,为现场观众带来了视听盛宴,为纪念泰戈尔访华100周年增添了浓墨重彩的一笔,为中印文化交流注入青春的力量。

除参加中印青年音乐会外,印度国际大学的学生们在访深期间还参加了中印青年座谈会,与著名印度学家郁龙余会谈,与中国学生一起学习古琴和书法,与来华的留学生一起学习交流汉语,观摩和学习中国画,参观深圳博

物馆等,多维度体验中国文化,感受深圳之美。 “在泰戈尔访华100周年之际,深圳大学举办中印青年音乐会具有独特的意义。”深圳大学人文学院党委书记弋灵在致辞中表示,深圳大学是深圳创办的第一所综合性大学,人文

学院是深圳大学最早建立的院系之一,目前是深圳地区唯一的高等人文学院,也是该校开展中外人文交流的一个重要的窗口。音乐会正是这一使命的具体体现,旨在通过音乐这一艺术形式,促进中印两国青年的交流与理解。

深圳慈善会筹集款物 超338万元支援梅州灾区

6月20日,深圳市慈善会举行“圳有爱·梅州抗汛救灾”捐赠仪式。其中,深圳美丽魔方健康投资集团捐赠的价值106万元的生活用品和食品,以及深圳市安多福消毒高科技股份有限公司捐赠的一批消毒物资已发往受灾严重的蕉岭县,将由指定部门接收并迅速分发至灾区最需要的群众手中。

近日,受强降雨云系影响,梅州市多地出现大暴雨局部特大暴雨,灾情严重。深圳市慈善会迅速行动,第一时间与梅州当地社会组织对接,了解灾区实际需求,并于6月18日向社会各界发出倡议,动员爱心人士帮助灾区人民渡过难关。倡议发出后,得到众多社会力量积极响应。

截至6月20日,“圳有爱·梅州抗汛救灾”已筹集款物超338万元。其中,深圳美丽魔方健康投资集团捐赠106万元;深圳市澳康达慈善基金会捐赠100万元;深圳信益泰药业股份有限公司捐赠100万元;深圳市

金活关爱健康基金会捐赠20万元;深圳百泰投资控股集团有限公司捐赠10万元;深圳市安多福消毒高科技股份有限公司捐赠23760元。这些爱心款物将为梅州灾区的救援和重建工作提供有力支持。

活动现场,在与会嘉宾的共同见证下,深圳市慈善会正式接受了这些爱心捐赠,并向所有参与捐赠的爱心企业和社会组织表达了崇高的敬意和衷心的感谢。

目前,深圳美丽魔方健康投资集团捐赠的价值106万元的生活用品和食品,以及深圳市安多福消毒高科技股份有限公司捐赠的一批消毒物资已发往受灾严重的蕉岭县,将由指定部门接收并迅速分发至灾区最需要的群众手中。

深圳市慈善会相关负责人表示,将确保每一份爱心善款和善物都能落到实处,为梅州灾区的重建和受灾群众的生活提供实实在在的援助。(于木子 戴雨霁)

2024年度“深圳高校知识产权大数据检索知识竞赛”与专利信息检索利用系列培训活动举行

搭建深圳高校师生知识产权交流平台

羊城晚报讯 记者郑明达报道:日前,由深圳大学图书馆、深圳图书馆、深圳大学知识产权学院(国际知识产权学院)联合主办的2024年度“深圳高校知识产权大数据检索知识竞赛”与专利信息检索利用系列培训活动在深圳大学丽湖校区启明楼(中央图书馆)举行。

此次培训是响应国家知识产权强国建设纲要(2021-2035年)和“十四五”国家知识产权保护和运用规划的重要举措,旨在深化国家知识产权战略的深入实施,提升深圳地区高校知识产权信息服务的建设,搭建深圳地区知识产权检索与交流的平台,同时培养高校师生的知识产权意识,提升专利信息检索与分析能力。

本年度“深圳高校知识产权大数据检索知识竞赛”与专利信息检索利用系列培训活动竞赛由深圳大学(国家)知识产权信息服务中心等单位承办,参加对象为深圳市所有高校的师生。活动内容丰富,大数据检索知识竞赛内容包括知识产权基础知识、专利检索基础理论与实践、专利检索实战等多个方面。赛程设置科学严谨,包括赛前培训、初赛、复赛和决赛四个环节。竞赛选用的检索数据库包括深圳大学图书馆主持开发的深圳高校知识产权大数据平台,以及其他商用的专利数据库。题目设计覆盖面广,旨在全面考察参赛者的知识产权素养和专利信息检索能力。

公交司机发现遗落包裹迅速上报

近日,一位乘客因遗失重要快递包裹,致电西部公交车队客服中心求助。恰逢其时,M449线驾驶员刘及彪在结束班次后,发现了座位下的遗落包裹。刘

及彪迅速上报车队,并通过联络系统等待失主消息。经过确认,乘客满怀感激地前往车队与刘及彪相见,握手言谢,场面温馨感人。(陈云强 石柳)

乘客遗失贵重礼品幸得司机拾回

近日,深圳西部公交M531线司机高志云驾驶粤B81775D公交车营运结束后,打扫车厢卫生时拾到一个粉色的女提包,高志云立即将包交给值班人员。半小时后,失主陈先生来电称自

己与妻子乘车时,不慎遗落了手提包,包中装着贵重礼品,幸好被高志云及时拾回。当晚,陈先生顺利取回了失物,并多次向高志云表示感谢。(郭语扬 朱若梅)

手机失而复得失主连连夸

6月15日,深圳西部公交M534线司机陆本根在例行打扫车厢粤B72595D车上卫生时,发现了一部手机,马上交予

调度室。随后,吴先生赶来调度室领回手机,他连连夸奖司机拾金不昧的精神。(陈云强 罗慕凤)